
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 2 Mai 2017 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

65(v4)   

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

 

3 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a Llywodraeth 

Leol: Adroddiad Tueddiadau Tebygol y Dyfodol gan Lywodraeth 

Cymru 

(45 munud)  

 

4 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a’r 

Seilwaith: Gêm Derfynol Cynghrair y Pencampwyr 

(45 munud)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=oral%20question&itemid=674&assembly=5&c=Oral%20Question
http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=552&assembly=5&c=Business%20Statement


5 Cynnig i amrywio trefn y gwelliannau ar gyfer Cyfnod 3 Bil Iechyd 

y Cyhoedd (Cymru) 

(5 munud) 

 

NDM6293 Jane Hutt (Bro Morgannwg) 

  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 26.36: 

Yn cytuno i waredu'r adrannau a'r atodlenni i Fil Iechyd y Cyhoedd (Cymru)  yng 

Nghyfnod 3 yn y drefn ganlynol:  

(a) adrannau  3 - 26  

(b) adran 2 

(c) adrannau  27 - 52  

(d) adrannau  54 - 91  

(e) adran 53 

(f) adrannau  92 – 124 

(g) Atodlenni 1 – 4 

(h) adran 1 

(i)Teitl Hir  

 

6 Dadl: Gwasanaethau diabetes yng Nghymru 

(60 munud) 

NDM6292 Jane Hutt (Bro Morgannwg) 

  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

Yn nodi cyhoeddi'r Cynllun Cyflawni ar gyfer Diabetes wedi'i ddiweddaru a'r 

meysydd blaenoriaeth a amlinellwyd yn yr adroddiad blynyddol diweddar i: 

http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=156
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=156


a. wella safon gofal diabetes ym mhob rhan o'r system iechyd a lleihau'r 

amrywiaeth o ran arferion gofal; 

b. cefnogi'r sector gofal sylfaenol i reoli diabetes a chwblhau prosesau gofal 

allweddol; 

c. galluogi pobl sydd â diabetes i reoli eu cyflwr yn well a lleihau'r perygl y 

byddant yn cael cymhlethdodau; a 

d. defnyddio gwybodeg i sicrhau gwell integreiddio o ran gwasanaethau i bobl 

sydd â diabetes. 

 Y Cynllun Cyflawni ar gyfer Diabetes 2016-2020 a’r Adroddiad Blynyddol  

Cyflwynwyd y gwelliannau a ganlyn: 

Gwelliant 1. Rhun ap Iorwerth (Ynys Môn) 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

Yn nodi mor bwysig yw rhaglenni addysg strwythuredig i helpu pobl i reoli 

diabetes, ac yn gresynu na all dros 50 y cant o blant a phobl ifanc cymwys gymryd 

rhan yn y rhaglenni hyn ar hyn o bryd.  

Gwelliant 2. Rhun ap Iorwerth (Ynys Môn) 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

Yn cydnabod mor bwysig yw mynd i'r afael â gordewdra o ran atal diabetes math 

2.  

 

7 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 3 Mai 2017 

http://gov.wales/topics/health/nhswales/plans/diabetes/?lang=cy
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=2717
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=2717


Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 26 Ebrill 2017 

 i'w hateb ar 2 Mai 2017 

 

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant. 

W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi'i gyflwyno yn Gymraeg. 

 
(Dangosir rhif gwreiddiol y cwestiwn mewn cromfachau) 

 
Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif Weinidog 
ar ôl cwestiwn 2. 

 

Gofyn i Brif Weinidog Cymru 

1. Dai Lloyd (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am gynlluniau Llywodraeth Cymru ar gyfer gwasanaethau 
cymdeithasol?  OAQ(5)0573(FM) 
 
2. Sian Gwenllian (Arfon): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am 
gynlluniau ar gyfer ysgol feddygol i ogledd Cymru?  OAQ(5)0562(FM)W 
 
3. Paul Davies (Preseli Sir Benfro): Beth y mae Llywodraeth Cymru yn ei 
wneud i gefnogi anghenion tai pobl Sir Benfro? OAQ(5)0566(FM) 
 
4. Huw Irranca–Davies (Ogwr): Pa asesiad y mae'r Prif Weinidog wedi'i 
wneud o unrhyw fudd i Gymru pe bai Llywodraeth y DU yn benthyca 
mwy i fuddsoddi, ar y cyfraddau isel presennol? OAQ(5)0563(FM) 
 
5. David Rees (Aberafan): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y 
cynnydd sy'n cael ei wneud i ddenu buddsoddiad i'r ardal fenter ym 
Mhort Talbot? OAQ(5)0571(FM) 
 
6. Leanne Wood (Rhondda): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu 
cynlluniau Llywodraeth Cymru i wella mynediad at ofal iechyd 
sylfaenol? OAQ(5)0574(FM) 
 
7. Julie Morgan (Gogledd Caerdydd): Pa asesiad y mae'r Prif Weinidog 
wedi'i wneud o gyfleoedd yn y dyfodol ar gyfer sefydliadau sy'n adleoli 
i Gymru o dde-ddwyrain Lloegr? OAQ(5)0568(FM) 
 
8. Mark Reckless (Dwyrain De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am y swm priodol o fenthyca ar gyfer Llywodraeth Cymru 
yng nghyd-destun y DU? OAQ(5)0567(FM) 
 
9. Joyce Watson (Canolbarth a Gorllewin Cymru): Pa asesiad y mae'r 
Prif Weinidog wedi'i wneud o Ddeddf yr Undebau Llafur 2016 ers iddi 
ddod i rym ym mis Mawrth eleni? OAQ(5)0565(FM) 
 

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

http://www.senedd.cynulliad.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=102
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=167
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4981
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=145
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5053
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=205
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=185
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=245
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5227
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=182


10. Steffan Lewis (Dwyrain De Cymru): Beth yw cynlluniau Llywodraeth 
Cymru ar gyfer sicrhau bod Cymru yn genedl deg o ran gwaith? 
OAQ(5)0570(FM) 
 
11. John Griffiths (Dwyrain Casnewydd): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am hyrwyddo teithio llesol yn ne-ddwyrain Cymru? 
OAQ(5)0572(FM) 
 
12. Mohammad Asghar (Dwyrain De Cymru): Pa gamau y mae 
Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i leddfu'r tagfeydd ar y ffyrdd yn ne-
ddwyrain Cymru? OAQ(5)0561(FM) 
 
13. Mike Hedges (Dwyrain Abertawe): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am y datblygiad tai cyngor newydd yn Ffordd Milford yn 
Abertawe? OAQ(5)0564(FM) 
 
14. Darren Millar (Gorllewin Clwyd): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am berfformiad GIG Cymru? OAQ(5)0569(FM) 
 
15. Eluned Morgan (Canolbarth a Gorllewin Cymru): A wnaiff y Prif 
Weinidog ddatganiad am adeiladu tai yng Nghymru? OAQ(5)0575(FM) 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tudalen y pecyn 2

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=289
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=153
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=130
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=332
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=171
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4970


Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 

cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn 

 

 

Dydd Mawrth 9 Mai 2017  

 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Dadl ar Egwyddorion Cyffredinol Bil yr Undebau Llafur (Cymru) (60 

munud) 

 Cynnig i gymeradwyo'r penderfyniad ariannol ynghylch Bil yr Undebau 

Llafur (Cymru) (5 munud) 

 Dadl ar Gyfnod 3 Bil Iechyd y Cyhoedd (Cymru) (180 munud) 

 

Dydd Mercher 10 Mai 2017 

 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg (45 munud) 

 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (45 munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud)  

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl gan Aelodau Unigol o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Dadl Fer - Caroline Jones (Gorllewin De Cymru) (30 munud) 

 

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.senedd.cynulliad.cymru/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=401


Dydd Mawrth 16 Mai 2017  

 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a Chwaraeon: 

Gofal Diwedd Oes (45 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg: Arweinyddiaeth 

Addysgol (45 munud)  

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a Chwaraeon: 

Y Cynllun Gweithredu Dementia (45 munud)  

 Dadl: Cyfnod 4 Bil Iechyd y Cyhoedd (Cymru) (15 munud) 

 

 

Dydd Mercher 17 Mai 2017 

 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a'r Seilwaith (45 

munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a Chwaraeon 

(45 munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud)  

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl ar Gynnig Deddfwriaethol gan Aelod (30 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig (60 munud) 

 Dadl Fer – Dawn Bowden (Merthyr Tudful a Rhymni) (30 munud) 

 

Tudalen y pecyn 4



Dydd Mawrth 23 Mai 2017  

 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Amgylchedd a Materion 

Gwledig: TB Buchol - Y Camau Nesaf (45 munud)  

 

Dydd Mercher 24 Mai 2017 

 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Amgylchedd a Materion 

Gwledig (45 munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gymunedau a Phlant (45 

munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl gan Aelodau Unigol o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Dadl Fer - Dai Lloyd (Gorllewin De Cymru) (30 munud) 

 

Tudalen y pecyn 5


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

